

向抗震救灾英模致敬

英模报告会昨在郑举行

本报讯(河南日报记者 阙爱民 本报记者 李娜)“怕死,就不是铁军的兵!”“只要还有一个人,我就绝不会离开!”“灾难面前,所有的人都是一家!”6月23日,省人民会堂,泪水与掌声交织,激情与感动交融,全国抗震救灾英模事迹报告会在郑州隆重举行。

省委书记、省人大常委会主任徐光春,省政协主席王全书,省委常委、纪委书记叶青纯,省委常委、省军区政委颜纪雄,省人大常委会副主任李柏拴等出席报告会。省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳主持报告会。

报告会在雄壮的国歌声中开始。与会人员首先集体向四川汶川地震遇难同胞默哀一分钟。随后,工作人员向报告团成员献上鲜花。全场用经久的掌声,表达崇高的敬意。

报告会上,四川省汶川县银杏乡沙坪关村党支部书记龙德强、济南军区驻豫某步兵师师长杨剑、四川省彭州市磁峰镇中心中学初三学生雷楚年、四川省彭州市公安局民警蒋敏、二炮某工程团政委黄金坡、中央电视台主持人张泉灵,分别以《架起群众生命的通道》、《用铁的意志打硬仗》、《经历磨难,我长大了》、《面对灾难,我选择坚强》、《勇当破障攻坚的抗震尖兵》、《汶川,向世界报道》为题,饱含深情地讲述了他们在抗震救灾斗争中的亲身经历和真切感受。主席台上方的大屏幕上,则不停地滚动播放着抗震救灾中一幕幕感人至深的画面。英模们生动的讲述,深深打动了在场的每一位听众,热烈、长时间的掌声,激荡着整个会场。

各界代表2500余人聆听了报告。

两院院士大会在京隆重开幕

胡锦涛发表重要讲话 吴邦国温家宝贾庆林李长春李克强周永康出席

新华社北京6月23日电(记者 孙承斌 邹声文)中国科学院第十四次院士大会、中国工程院第九次院士大会23日上午在人民大会堂隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席会议并发表重要讲话。他强调,科学技术是第一生产力,是先进生产力的集中体现和主要标志,这是中国特色社会主义理论体系关于科技思想的基本观点。必须坚定不移地实施科教兴国战略,充分发挥科学技术第一生产力的作用,加快缩小我国与世界先进水平的发展差距,为推动经济社会又好又快发展,实现全面建设小康社会、基本实现社会主义现代化的战略目标提供强大科技支撑。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林,中共中央政治局常委、李长春,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康出席会议。

这次两院院士大会,是我国科学技术和工程技术界最高学术团体召开的一次盛会。胡锦涛首先代表党中央、国务院向大会的召开表示热烈的祝贺,向两院院士和全国广大科技工作者致以诚挚的问候。

胡锦涛在讲话中指出,在抗震救灾这场艰苦卓绝的重大斗争中,中国科学院学

部、中国工程院急国家之所急、帮灾区之所需,充分发挥集体智慧和力量,紧紧围绕抗震救灾,深入开展研究,提出了一系列具有指导性、综合性、前瞻性的意见和建议,为党和国家组织领导抗震救灾提供了科学依据。希望广大院士用科技的力量积极支援地震灾后恢复重建,帮助灾区人民早日重建美好家园。

胡锦涛强调,改革开放以来,党和国家始终高度重视并大力推进科技事业,实施一系列推进科技发展的重大方针政策,不断推进科技体制改革,极大地激发了我国广大科技工作者投身科技进步和创新、推动社会主义现代化建设的热情,迎来了我

国科技事业大发展的历史新时期。改革开放30年来,我国从科学研究理念到科技工作地位,从科技体制机制到科研环境条件,从科研布局到科技实力等各个方面都发生了历史性的深刻变化,我国科技发展为我国经济发展、社会进步、民生改善、国家安全提供了重要支撑。改革开放以来我国科技事业发展的生动实践,丰富了我们党对科技发展规律和科技工作战略地位的认识,深化了我们党对中国特色社会主义发展规律的认识,为我们继续推进全面建设小康社会进程、更好地发展中国特色社会主义提供了重要而深刻的启示。

(下转第三版)

务必保重身体 不负父老重托

省领导江油慰问郑州特警

本报讯(记者 陈思)受省委书记、省人大常委会主任徐光春和省委副书记、代省长郭庚茂的委托,昨日下午,省委副书记陈全国,省委常委、组织部部长叶冬松,副省长张大卫、宋璇涛等,在江油市市长宋开慧的陪同下,看望慰问了在这里驻守的郑州特警,带来了省委、省政府和9800万河南父老乡亲的关怀、关心和问候。

13时30分,陈全国一行来到郑州特警驻地,实地察看了民警住宿生活条件,并深入帐篷与民警亲切交谈。当了解到帐篷内最高温度达40℃时,陈全国说,在做好各项抗震救灾工作的同时,一定要保证民警的身体健康和休息。随后,陈全国一行还察看了营地的“金水路”、“农业路”、“经三路”的文化长廊。陈全国说,把驻地的道路以郑州的主干道“金水路”等来命名,让民警看到这些路段有家乡的感觉,这种做法很好。

在听取了市公安局相关负责人汇报后,陈全国对郑州特警在抗震救灾中作出的贡献和表现出的英勇顽强的精神表示感谢、表示敬意!他寄语大家:根据党中央、国务院决定,河南省对口支援江油市,在下一步的工作中,要按照党中央、国务院的要求,按照省委、省政府的要求,和江油人民一道,为建设美好家园而努力奋斗!不辜负省委、省政府和全省9800万父老乡亲的重托,做好抗震救灾各项工作,为郑州争光,为河南添彩。

嵩山申遗 全力迎检

国际古迹遗址 专家实地考察

本报讯(记者 左丽慧)嵩山历史建筑群申遗工作进入关键期。昨日,国际古迹遗址理事会副主席郭炳再次来到嵩山实地考察、指导申遗。省文物局局长陈爱兰、副局长孙英民,市委常委、宣传部部长丁世显等陪同。

今年上半年,我市申遗工作取得阶段性成果。市申遗办不仅顺利完成了申遗文本的编制及报送,制定了文物保护单位管理条例和保护规划,完成设计了导向识别系统和公共设施,还进行了环境整治和文物本体的修缮工作,建立了档案资料及监测监控网络,并广泛开展社会宣传,通过举办画展、为嵩山申遗募集社会捐款等活动,渲染气氛,助力申遗。

据了解,7月初,申遗办将组团实地观摩,学习在加拿大召开的世界遗产大会,11月前往法国巴黎与有关专家和组织进行评议前的交流沟通。目前,迎检环境整治专项方案、国际专家考察沿线环境整治方案也在进一步制订中。

王文超调研我市数字化城市管理建设工作时要求 健全体制 抓紧启动 规范运行

本报讯(记者 聂焱 孟斌)数字化城市管理项目是我市跨越式发展和城市管理年的重点工程之一,目前,项目一期工程基本完成。昨日下午,省委常委、市委书记王文超专程来到数字化城市管理建设项目部调研,他指出,信息化管理工作是城市现代化水平的重要标志,要建立健全体制,完善管理体系,抓紧启动,规范运行,切实提高城市管理效率。

在市数字化城市管理监督中心,王文超认真听取我市数字化城市管理建设项目进展

情况,协调建设中存在的问题。据介绍,该项目分两期进行,一期工程包括市区两级平台建设、12319建设事业服务热线建设、基础数据共建共享;二期工程涵盖市数字化城市管理分系统建设,以及地下管网、防灾减灾应急系统等拓展系统建设。经过两年多建设,目前,一期工程系统建设、数据建设、场地建设基本完成,数字化城市管理机构基本到位,中心城区、市区两级数字化城市管理监督指挥系统基本建立,并开始试运行。

王文超指出,城市信息化管理工作是城市

现代化水平的重要标志,是一个城市的形象,反映一个城市经济发展实力和发展水平,是提高城市管理效率的重要载体,因此,要对这项工作高度重视,作为长期任务切实摆上工作日程;在管理体制上,要做到政府主导、统一管理,分级负责,市场运作;要进一步完善体系,整合资源,实现信息共享;要抓紧启动中心城区数字化城市管理监督指挥体系,争取7月份开始实施;要制订详细方案,规范运行,切实提高城市管理效率。

市领导穆为民、王庆海参加调研,并就具体工作提出要求。

省市禁毒委专题部署 三项行动斩涉毒黑手

本报讯(记者 陈思)“6·26”国际禁毒日即将来临。昨日,省禁毒委召开专题会议,进一步贯彻落实《禁毒法》,同时部署严打毒品犯罪的三个专项行动。

会前,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂分别就加强我省禁毒工作作出重要批示。副省长、省禁毒委主任秦玉海参加了省电话会。省电话会会后,市禁毒委立即对相关工作作出安排,副市长、市禁毒委员会主任黄保卫参加会议。

3年来,全省共破获毒品犯罪案件2255起,抓获毒品犯罪嫌疑人3437人,逮捕犯罪嫌疑人2830人,破获千级以上毒品案件1000余件,破获千级以上重大制贩毒案件40余起,铲除非法种植的罂粟45万余株。强制戒毒11447名,劳教戒毒戒毒成瘾人员3691名。全省共创建无毒社区和村庄35027个,无毒街道1275个。

从即日起到年底,全省禁毒部门相继展开三个专项行动:

破案追逃竞赛专项行动,各地筛选一批重点涉毒案件和重点涉毒逃犯挂牌督办,省公安厅督办的6起重大涉毒案件和9名涉毒重点逃犯在年底前必须全案结案。

开展打击外流贩毒行动,尉氏、襄城、临颖、新蔡、方城、台前、上蔡、禹州、西平、项城等10个毒品危害严重地区,要制订方案和可行措施,确保打击实效。

开展堵源截流专项行动。重点堵截省外毒品通过驻马店、周口、信阳、郑州、三门峡、焦作6市流入河南的进口,截住省内毒品从濮阳、三门峡、焦作、安阳外流出口。

帮毕业生运行李 服务上门

6月下旬是我市各高校毕业生返乡高峰,为方便毕业生返乡,市邮政局上门服务,进驻郑州大学、河南农业大学等高校收寄包裹。在华北水利学院邮政服务点,收寄的包裹堆成了小山。

目前,全市共有40余所院校毕业生享受到了邮政的上门服务。

本报记者 孙志刚 宋晔摄



卫生部部长陈竺握手赞扬河南省首批赴四川医疗救援转运队队长乔伍营

编者按:郑州市紧急医疗救援中心副主任、河南省首批赴四川汶川医疗救援转运队队长、党支部书记乔伍营,临危受命带领由河南省郑州市、洛阳市和郑大一附院等20个单位130位医疗专家、55台救护车、指挥车组成的河南省大型医疗队,在星夜兼程开赴汶川抗震途中,不惜用自己的生命为医疗救护队开路,成功地使河南医疗车队第一个挺进四川汶川。在最关键的时刻,救治转运3000多名重症伤员,受到了国家和军队各级领导以及灾区人民群众的称赞。在中国医疗救援史上谱写出了河南、郑州壮歌。

5月21日,国务院副总理回良玉握住乔伍营的手说:“你们是第一个赶到汶川的医疗救援队,我代表国务院感谢你们!”

河南省委常委、郑州市委书记王文超第一时间给乔伍营打电话表扬说:“伍营,你们辛苦了,我代表郑州市人民向你们表示亲切的问候,你们为河南人民争了光,为郑州市添了彩,我马上派慰问团到汶川去慰问你们……”

壮哉! 中国第一个挺进汶川的医疗救援铁军

——记郑州市紧急医疗救援中心副主任、河南省首批赴四川医疗救援转运队队长、党支部书记乔伍营和他的群体

新华社记者 闻有成

冒生命危险为55台医疗救援车辆挺进汶川开路

2008年5月12日14时28分,8.0级大地震突然降临在四川汶川。

在这场震惊世界的大地震中,有30多万受伤群众需要接受不同程度的治疗,有万余名四川地震重症伤员要转运到全国20多个省市的医院,这是我国历史上规模最大的生命接力。

汶川大地震发生后,河南省赴四川医疗救援人员在郑州紧急医疗救援中心集结,很快组成了河南省第一批医疗救援队。乔伍营临危受命任医疗救援队队长,挑起了党支部书记的重担。

5月15日早上8点,车队进入四川灾区。医疗救援队接到四川省应急办紧急通知立刻赶往重灾区汶川。行程需经成都、雅安、泸定、瓦期沟口、丹巴、金川、马尔康等地,在深夜翻越二郎山。黑夜中走在车队最前面的乔伍营,下车观察道路时,突然“轰”的一声,身后的一堵石墙塌了,来不及躲闪,大块巨石就向他和他两名队员的身边穿了过去……

挺进汶川的路上,一阵山摇地动,刹那间山体滑坡,车前乱石滚动。“咣”的一声,一块巨大的石头掉下,把汽车的保险杠砸飞掉入岷江,车队的许多车辆被落石砸破玻璃……有的队员出现恐惧心理。乔伍营说:“灾区的群众正压在废墟下,急需我们去救援,我们早一分钟到,就可以早救活一个人,大家不要怕,我走第一辆车……”

“乔队,我是共产党员张东升,你让我开车走第一个吧……”对讲机中不断传来这样的声音:“我是共产党员,我是……”乔伍营非常感动地说:“共产党员们都跟我来!”车队又向前开进了!

山陡路窄,房屋恣意碰撞,道路裂断……乔伍营用对讲机叮嘱驾驶员们把随车物资挪到了车的右侧,让医护人员坐在车的左侧,防止右侧山体滑坡,落石砸伤他们。

车队行至一个叫高家庄的地方,道路出现严重的塌方和山体滑坡。为了保证车队安全,乔伍营冒着生命危险下车前去勘查,发现这里仍然不停有山体滑坡发生,只要车速稍慢,随时都有被滑落的泥石流掩埋或被落石击中的可能。在查明路况后,乔伍营队长谨慎指挥车队前行,并要求每车拉开100米的距离,在到达严重塌方路段后,加速前进,快速通过,还要求每辆车在通过后向指挥车汇报。当进入汶川的车队刚刚通过严重塌方的路段时,又一次6级余震发生了,车队又一次死里逃生。

就这样几经转战,在当晚20:30,他们赶到了汶川县城。阿坝州州长非常惊讶地说:“你们是怎么进来的?你们是第一支到达我们汶川的大型医疗队,我们太需要你们了……”

为救治转运灾区重症伤员 甘当“铁人”队长

乔伍营带领队员连夜展开抢险和医疗救治工作。急救车、直升机,废墟的帐篷里,处处闪现出河南医疗救

援队员的身影。他们像队长乔伍营那样,发扬“铁人”精神,全力救治转运重症伤员。

5月20日,由于灾区的生态环境受到严重破坏,空气中漂浮着浓浓的地震灰尘,河水混浊不堪,还漂浮着一些动物尸体,整个空气中弥漫着恶臭味,乔伍营和队员们只能捂着厚厚的口罩,但队员们的工作热情依然高涨,当天共救治伤病员797人,出诊4次,为1名骨折伤员进行石膏外固定。

在汶川倒塌的废墟上,每人每天两包方便面,一瓶矿泉水,晚上挤在救护车上睡觉。队员许新建负责管理车辆,队员马旭东、燕重远负责管理后勤物资,每天要比普通队员多讲很多话,也多跑很多路,两个人的声音都嘶哑了。为了节约用水,他俩每天分喝一瓶矿泉水,到七盘沟的第二天,嘴上都出了疱疹。乔伍营心痛地对他说:“你们俩是骨干,一定要注意身体,我们的任务还很艰巨……”

在灾区由于通讯中断,通讯指挥车成了整个救援队通讯联络的重要保障。对通讯车的驾驶员秦国庆来说,保证通讯车的安全是他的重要任务,由于人员紧张,他一个人驾车行驶了1000多公里的盘山公路,下车后,他连腰都直不起来,就是这样,他依然没有丝毫怨言。队员谢永富是一名医生,他身兼多职,既是宣传员、文秘员,又是后勤员、协调员,他跑前跑后脚磨出了泡,都不吭一声。队员们就是这样在一天几百次的余震环境中工作。乔伍营通过火线入党程序在汶川批准发展了第一批党员。

(下转第二版)